"郑州好市民"事迹展播(1)

一季度"郑州好市民"事迹进行

工作三部部长。2016年4月,武

浩接到郑州红十字会工作人员的

电话,得知与一名重庆白血病患

儿初步配型成功。经过一系列前

期准备,他成功完成此次骨髓捐

献,成为河南第559位、郑州第

213位非血缘关系骨髓捐献者。

先进典型树标杆,引领道德新风尚。为进一步宣传我们身边的典型,传播真善美、传递正能量,本报即日起对2023年第

郑州国际陆港上街片区首迎中欧班列(中豫号)回程班列

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁 刘琳王明玥 文/图)7月6日上午,随着汽笛长鸣,一趟满载进口板材的"俄罗斯—郑州上街"班列顺利抵达上街区,郑州国际陆港上街片区迎来了中欧班列(中豫号)首班回程班列(如图)。这是上街区继去年开通海铁联运国际班列、中俄国际班列以来,开辟的又一条国际货运线路,标志着上街区与"一带一路"沿线国家和地区实现了国际货运班列双向互通,在融入"一带一路"建设中迈出了新步伐。

据悉,这趟班列于6月16日从俄罗斯出发,经二连浩特入境,历时20天顺利抵达上街区。"首批中俄回程班列共开行42列,从俄罗斯分别经二连浩特、满洲里、霍尔果斯口岸至上街区,装载的主要是板材、牛皮纸、橡胶等货物。目前,除首列到达上街外,2列已进入郑州站,在途15列、等待发运24列,总计3478标箱,货值约2.04亿元,预计7月底全部到达。"神洲多式联运郑州有限公司总经理于宏刚告诉记者。

上街区委负责人表示,此次首班中俄回程班列抵达上街,是上街国际陆港建设的一个重要里程碑,也是上街区全面落实省、市关于中欧班列扩量提质决策部署的具体行动,对于上街区高水



平扩大对外开放、加快产业转型升级、培育新的 经济增长点具有十分重大而深远的意义。上街 区将坚定不移走好"枢纽+开放"路子,全力加快 郑州国际陆港上街片区建设,一如既往服务好班列开行,全面提高运营保障能力和水平,打造更多特色国际班列精品线路,让陆港加速"跑"起

来,为省市国际班列扩量提质、郑州国家中心城市现代化建设贡献更多上街力量。

近年来,上街区抢抓郑州建设开放高地和 国际化现代化综合交通物流枢纽战略机遇,全 面融入郑州大物流、大交通体系,坚持把打造国 际陆港枢纽作为全区4大主攻方向之一,全力 加快郑州国际陆港上街片区建设,谋划申建生 产服务型国家物流枢纽。目前上街区拥有自备 铁路专用线82公里、装卸线路32条,建成运营 全国最大的15万吨氧化铝期货交割库、全省最 大的5万吨铝锭期货交割库和25万辆商品汽车 中转库,获批中欧班列郑州集结中心示范工程 核心运营区、郑州铁路货运系统"1+2+N"二级 物流基地、河南省第二批省级服务业专业园区、 河南省第三批多式联运示范工程。同时,正在 谋划推进海关监管作业场所,逐步完善进出口 货物申报、查验、放行等海关功能,进一步提升 国际班列运行质效。尤其是去年以来,上街区 实行"政府引导、多方参与、市场运作"的机制, 先后引进了神洲多式联运等班列运营公司,积 极加强与物流口岸局、海关、铁路局、洛阳车务 段等的联系对接,国际陆港建设和中欧班列开 行取得了质的突破。

黄靖, 男,郑州技 师学院团 委副书记、 助理讲

武浩,

男,郑州地

铁集团有

限公司工

程师、征迁

师。黄靖热心公益,积极投身志 愿者服务活动,参加志愿服务20 余次,组织参加大型志愿服务活 动两次,累计服务时长超300小 时。2019年9月,黄靖同志带领 10余名优秀志愿者,参加第十一 届全国少数民族传统体育运动 会的赛事服务工作。11月,郑州 举行的第三届全国智能制造应 用技术技能大赛上,组织53名 志愿者奔走于各个赛场中间,共 有14名师生获得大赛优秀志愿 者称号。2022年,黄靖同志选 派 121 名志愿者服务于河南省 第一届职业技能大赛,受到大赛 组委会的高度评价。

郑报全媒体记者 苏瑜 整理

120家省直定点零售药店开通门诊统筹直接结算服务

本报讯(记者王红)为畅通参保人员就医购药渠道,提高门诊统筹待遇的便利性和可及性,我省确定120家省直定点零售药店开通职工门诊统筹服务,提供门诊统筹直接结算服务。这是7月6日记者从河南省医疗保障局获得的信息。

据介绍,被纳入开通门诊统筹管理的定点零售药店,不仅取得统筹地区医保定点零售药店资格,还都实现了对购药、处方审核、配药、结算等服务过程的全流程视频监控。这些药店以医保专网方式接入国家统一医保信息平台,可以开展门诊统筹联网直接结算,能够真实、全面、准确、实时上传医保费用支出明细和"进销存"数据等信息。120家开通职工门诊统筹服务的定点零售药店名单公布在省医保局官方网站,相关药店也会按要求对所售药品合理分区,明确标识"医保支付"和"非医保支付"。

政策规定,被纳入门诊统筹定点零售药店,将遵守医保部门药品价格政策和相关医保支付政策。协议期内谈判药品、竞价药品、医保支付标准试点药品执行国家、省统一制定的医保支付标准。参保人员凭定点医疗机构处方,在门诊统筹定点零售药店购买《药品目录》内药品发生的费用,可由统筹基金按规相同的起付标准、支付比例和最高支付限额等医保益调政策

门诊统筹定点零售药店为参保人员提供门诊统筹购药服务时,应严格执行实名购药,做到人证相符。参保人员在门诊统筹定点零售药店购药应凭社会保障卡或医保电子凭证直接结算,住院期间及除急(抢)救外未通过医保信息系统直接结算的购药费用,统筹基金不予支付。

本周日两场招聘会"职"等你来

供岗逾万个

本报讯(记者 李娜)7月9日,"职引未来 筑梦青春"——2023年"百日千万招聘专项行动"服务营销类人才招聘会将在中原区探十里购物中心举行。

7月6日,记者从中原区人社局获悉,此次招聘会由中原区委人才工作领导小组办公室、中原区人力资源和社会保障局联合河南123人才网、探十里购物中心共同举办。

此次求职服务对象为应往届高校毕业生、转岗求职青年、待业青年、技能型青年人才等就业群体,参会用人单位有郑州市百强名企、国有企业、外资企业,还有探十里购物中心人驻商家,提供各类岗位9200余个。

招聘岗位涵盖大部分学科专业类别,岗位集中在管培生、市场营销、电子商务、技术、管理、行政、设计、生物制药、金融财务、计算机、电气工程、建筑工程、人力资源管理、新媒体运营等。

据了解,活动现场设有政策咨询服务区、企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区、就业指导服务

区等区域,以便多元化服务求职者。

又讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉 赵阿娟)7月9日,在中原万达广场,2023年"百日千万招聘专项行动""郑"值青春 就业同行——高校毕业生公益性专场招聘会将与求职者见面,并提供 4000多个岗位。

7月6日,记者从郑州市人才交流服务中心获悉,中原区委人才工作领导小组办公室、中原区人力资源和社会保障局主办,郑州市人才市场、中原万达广场承办的"郑"值青春就业同行——高校毕业生公益性专场招聘会定于7月9日(周日)在中原万达广场如期举办。

届时专场招聘会将为求职者和用人单位提供全方位的精准招聘就业服务。截至目前,招聘会已经吸引威科姆科技、钻石精密、北研兴电力仪表、华南医电、源福达信息近百家知名企业、优秀民营企业到场参会,预计提供就业岗位需求数4000多个。

而立之年再出发 弄潮儿向涛头立

经开区建立30周年暨表彰大会召开

本报讯(记者 王译博 文 周甬 图)三十年砥砺奋进,三十载春华秋实。昨日上午,郑州经开区建立30周年暨表彰大会在郑州经济技术开发区文化艺术中心举行(如图)。会议宣读了建区30周年功勋企业和

先进人物名单,并对功勋企业、杰出企业家、科技创新人才、经开大工匠、道德模范、教书育人楷模、最美健康卫士获奖者进行表彰。 表彰大会共分"披荆斩棘砥砺前行"

"守正创新 只争朝夕""放眼全球 勇立潮头" "智造世界 开创未来"四个篇章,以朗诵、歌舞、情景剧、快板等多种形式吟唱了经开区建区 30 年来,开发区人"奉献担当、敢闯敢试、开放包容"的精神风貌,展现了经开区从无到有,从小到大,从最初依托政策资源到不断挖掘培育自身优势,从注重规模速度到注重质量效益,从渐进式粗放发展到跨越式高质量发展,一代代"经开人"在筚路蓝缕中书写浓墨重彩的发展华章。

2023年是郑州经济技术开发区建区30周年。三十载不懈奋斗,这片昔日的沙荒白地上处处洋溢着青春奋斗之姿,处处可见奋



斗汗水滴灌而成的经济发展硕果:2022年,郑州经开区地区生产总值完成1265.9亿元;规模以上工业增加值完成581.1亿元;固定资产投资累计完成432.9亿元;社会消费品

零售额完成477.1亿元;财政一般预算收入完成108.4亿元。人均GDP、人均一般公共预算收入全省第一,荣获全省开发区高质量发展考核评价第一名。在全国230家国家

级经开区综合发展考核中位居第23名,首次在中西部地区118家国家级经开区中位列第3位,综合实力跃居全国经开区第一方阵、中西部三强。

三十年栉风沐雨。经开区坚持产业立区、制造强区、开放兴区,从不沿海、不沿边、不沿江的沙荒白地,蝶变成为全省经济发展重地和对外开放高地,以占全市2%的面积、不足2%的能源消耗,创造了全市10%的GDP和26.3%的工业增加值。

三十年笃行不怠。经开区坚持以城聚产、以产兴城,推进人、港、产、城一体化发展,在沙田阡陌里建起一座产业星罗棋布、高楼鳞次栉比的现代化新城。

三十年坚定向前。经开区锐意改革、大 胆探索,在体制创新、流程再造、制度重塑等 方面,用一个个破题之策和突围之举,将改 革"试验田"深耕为发展"示范地"。

站在新的起点上,经开区将深入贯彻落 实中央和省市各项决策部署,守住主阵地、 挺进主战场、当好主引擎,砥砺前行,在郑州 建设国家中心城市中展现经开担当,在中原 更加出彩中谱写绚烂经开篇章。

搭建产学研合作平台 助力超硬材料产业发展

经开区组织召开超硬材料产学研对接会

本报讯(记者王译博)深化校企合作,推动产学研融合。7月4日,经开区组织召开超硬材料产学研对接会,郑州大学物理学院、郑州大学金刚石光电材料与器件研究重点实验室专家和区内5家超硬材料企业家代表面对面交流,对接探讨,共同谋划超硬材料产业发展蓝图。

会上,经开区相关负责人首先介绍了郑州经开区区情及超硬材料产业发展情况。郑州大学副校长单崇新表示,经开区超硬材料产业发展布局健康、基础良好,郑州大学和经开区超硬材料企业在协同发展、科技创新方面具有很好的合作基础和空间,将院校科研资源和企业研发需求进行匹配达到优势互补,对进一步推进校企产学研合作,完善校企科研和人才合作机制有着重要意义。

"此次对接会不仅为学习交流行业新技术、新经验提供了难得的机遇,还为宣传推介超硬材料产品、分析和开拓市场搭建了宝贵的平台,必将对超硬材料产业发展起到重要的推进作用。"经开区相关负责人表示,希望广大企业家坚持创新思维,瞄准国际先进标杆,加快技术创新和产品升级,加强沟通交流,开展务实合作,实现互利共赢,推动产业迈向高端领域。同时,希望各行业专家多提宝贵意见和建议,加强产学研以及上下游产业之间的对接合作,合力做大做强经开区超硬材料产业。

经开区举办工业互联网一体化进园区"百城千园行"活动

本报讯(记者王译博)日前,郑州市工业互联网一体化进园区"百城千园行"经开区站活动(第二期)召开,数字化转型服务商、行业专家、企业家代表等在经开区共聚一堂,分享行业实践,探讨转型路径,推动工业互联网落地普及,加快制造业数字化转型,助力高质量发展。

此次活动由郑州市工业和信息化局、郑州市通信 发展管理办公室主办,经开区工信局承办,活动吸引了 辖区内50余家规模以上工业企业、"专精特新"企业参 会。会上,来自众诚科技、森储软件、中国联通云镝智 慧、卡奥斯工业互联平台的行业专家聚焦数字化赋能 和工业互联网应用,分享各自领域积累的丰富经验、典 型案例、对工业互联网发展和数字化转型的实践与思 考等,为到场的制造业企业尤其是中小企业提供了实 际的经验借鉴和可操作的解决方案。

近年来,经开区在推进制造业数字化转型和工业互联网体系建设上取得亮眼成绩,已累计获批省级智能工厂10个、省级智能车间25个、省级服务型制造示范28个。郑煤机等5家企业获批国家服务型制造示范,大信家居获批国家级智能制造试点示范项目和国

家工业互联网试点示范项目,宝冶钢结构获批河南省智能制造标杆,深测动力获批河南省服务型制造标杆,海尔新能源打造的热水器互联工厂成功人选全球"灯塔工厂"。中铁工程装备等4个工业互联网平台纳入省级工业互联网平台培育名单,同时引入海尔卡奥斯、浩鲸云计算、安元科技、同力智慧等工业互联网平台公司,为"数字经开"建设助力赋能。目前,卡奥斯工业互联网平台已在辖区企业海尔新能源、海尔空调生产经营制造环节深度应用。上汽帆一、华为、树根互联等相关工业互联网平台也在区汽车及零部件、装备制造企业中加快推广,工业互联网赋能、赋值、赋智作用日益凸显。

此次活动是经开区推动工业互联网与实体经济深度融合的具体行动,也是深化5G应用,促进制造业企业数字化、网络化、智能化转型的重要举措。经开区工信局相关负责人表示,将以开展"百城千园行"活动为契机,打造合作交流共享平台,推进互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快制造业企业尤其是中小制造企业的数字化转型进程,为打造先进制造业高地提供更好更强支撑,贡献更多更大力量。

服务汽车顶级赛事展示靓丽城市名片

本报讯(记者王译博通讯员李磊)近日,2023 郑州国际赛车嘉年华活动在经开区举行,根据中国 汽车摩托车运动联合会、郑州市政府关于举办2023 郑州国际赛车嘉年华活动的工作要求,连日来,经 开区城市精细化管理服务办公室组织各相关部门 全力做好市容环境保障工作,积极营造整洁、有序、 文明的城市环境。

统筹安排,周密部署。经开区城市精细化管理服务办公室成立专项服务领导小组,召开工作会议,周密制定专项保障方案,提前谋划,并主动与主办单位对接,加强沟通协调,确保赛场周边市容环境保障工作全面开展、有效落实。

压实责任,全域保障。经开区城市精细化管理 服务办公室建立以领导干部分片督导,区域网格及 各道路专项组负责的三级联动模式,强化责任意识, 细化工作任务,对赛场周边、主次干道等区域的机动 车乱停乱放、占道经营、环境卫生等问题进行全面摸 查,实行周边全域保障,扎实做好市容环境保障各项 工作。

强化巡查,精细管理。经开区城市精细化管理服务办公室采取定点固守、机动巡查等方式,不断加大巡查力度与频次,对发现的问题及时处置,对重点区域、重点路段做到定人、定岗、定责,突出重点地区、重点时段特点,做好应对突发事件的应对处置工作,确保比赛活动安全有序进行。

便民服务暖民心爱心义诊进社区

本报讯(记者 王译博 通讯员 路娜)7月4日, 经开区明湖办事处联合泰和社区卫生服务中心组 织开展"爱心义诊"公益活动,免费为辖区居民提 供口腔检查、血压测量、健康咨询等基础医疗服 务,旨在提高社区居民的健康水平,构建健康和谐 社区

活动中,医务人员耐心与前来诊治和咨询的居民进行交流,并向大家讲解健康保健知识,提醒居民在日常生活中要合理膳食、均衡营养、适当锻炼、定期检查,身体一旦有不适要及早到医院进行检查治疗,养成健康的生活习惯。

"社区义诊活动让我们在家门口就能享受到免费优质的诊疗服务,也从中学习到了日常养生保健小常识,真好。"参加义诊活动的居民高兴地说

经开区明湖办事处相关负责人表示,下一步,明 湖办事处将继续结合辖区实际情况,找准居民所急 所需,针对性开展各类便民服务活动,把关心、关爱 送到居民的心窝里,不断增强群众的获得感、幸福 感、安全感。